

郑运动



获评有突出贡献 成功拿到中国绿卡 马布里成“自己人”



更多精彩内容
请关注
微信公众账号
郑运动

几个月前,北京首钢队外援马布里拿着各种手续、材料,到北京市公安局出入境管理局,申请外国人永久居留证,这就是俗称的“中国绿卡”。而近日老马终于如愿以偿,他也成为CBA历史上第一个获得外国人永久居留证的现役外援。更重要的是,有了“中国绿卡”后,老马在北京长期安家与未来发展的归属感无疑会更加强烈了。



马布里加盟北京男篮后,不仅为这座城市4年来夺得3个CBA总冠军,而且他在融入中国的生活方面堪称中国体坛外援的典范。

■记者视线

泰森若在中国复出 励志性将远超马布里

继五棵松体育馆外矗立铜像,马布里博物馆也正在筹建之中,一个在美国受尽讥讽污蔑的落魄球星,却在中国首都找到真爱和归属感,实现了自我救赎,获得北京荣誉市民,拿到“中国绿卡”。嗯,的确很暖心,很励志。

但是,如果有一个复制马布里的故事,其震撼程度将百倍于老马,这个人就是拳王泰森!据亚洲第一搏击品牌赛事昆仑决消息,泰森将莅临该赛事跨年盛典,与格斗迷们互动。更令人振奋的是,泰森正在努力恢复训练,如果身体能达到上播台的基本要求,他就将在中国,在昆仑决复出!

没错,泰森已经49岁了,他甚至曾经怀疑自己是不是能活到49岁。他酗酒、滥交、吸毒、社会关系复杂,身边充斥危险——泰森的一个说唱歌手朋友被枪杀了,而泰森本人由于性生活混乱,总是担心自己患上艾滋病。事实上,他的第一场世界重量级拳王争霸战,就是忍受淋病“地狱般的剧痛”击倒伯比克的。

如今的泰森与以往截然不同,他在自传《唯有真相》里动情地写道:“我一直都停留在兽,现在我要做一个真正的人,一个负责任的男人。”泰森提倡素食主义、向往简约生活,创建青少年爱心基金会,他读尼采、弗洛伊德、托尔斯泰和马克·吐温。看见漂亮妞他也懂得了克制。

泰森拳击生涯酬金高达4亿美元,然而,挥霍无度再加上遇人不淑,他退役后很快破产,仅仅经纪人唐·金就宰了他1亿美元。前妻和前女友们的寡情、朋友们的欺骗、拳击圈的黑幕,让泰森恨透了尔虞我诈的美利坚,他一度想把自传起名《背叛》,太

多太多的人亏欠他、背叛他。

与马布里类似,泰森从天之骄子沦为美国弃儿,继而感受到了来自中国人民的热忱和尊重,他正在考虑,是否要重新登上擂台,而复出的意义将远远超出比赛本身的胜负得失。“强奸门”之后,泰森直言失去了对拳击运动的兴趣;而在中国,他燃起了对拳击的激情,愿意助力世界第一人口大国搏击事业腾飞。

媒体热衷报道“泰森养虎”,其实泰森最爱的动物是鸽子,他平生第一次斗殴,就是因为不能容忍小混混拧断鸽子的头,退役后更是养了数百只鸽子。鸽子爱惜羽毛,泰森亦如此。在手头拮据的时候,他可以客串电影,可以混娱乐圈,甚至有“当男妓、拍A片”的流言传出。但他绝不肯轻易回归赛场,不想让这个世界看到昔日王者的不堪,不会像里迪克·鲍那样大腹便便地参加泰拳赛充当人肉沙袋,也不会像霍利菲尔德那样靠收所谓的中国徒弟赚钱。

霍普金斯49岁还能拿世界金腰带,泰森不求金腰带,但他想态度端正、顶天立地地回归,为此,他每天晚上8点睡觉,凌晨比科比起得更早,进行健身活动与适应训练,试着恢复到他自己言的“理想体重98公斤”。直到现在,泰森也没有保证一定会复出,但他却在竭尽全力地尝试。

在昆仑决赛事的求贤若渴感召下,在大国崛起和体育产业振兴的历史机遇下,泰森也许真的可以在中国缔造人生第二次辉煌——战绩不再重要,重要的是他回来了,重要的是他重新唤起了对拳击的热爱,重要的是他会与中国搏击紧紧联系在一起。杨华

拿到“中国绿卡”因贡献突出

其实,老马在上个赛季就有申请“中国绿卡”的想法,因为在他的心里,早就这样感觉,“我觉得这里就像是我的第二个家一样,这里的人们拿我像家人一样对待,我在这里不仅是打球,而且是生活,我也非常适应这里的生活”。但后来因为要专心对待比赛,所以这个事情在上赛季结束后,也就是4月份时才进行,

当时老马带齐了所需要的材料,到北京市公安局出入境管理局进行了“中国绿卡”申请,在当时虽然老马还没拿到“中国绿卡”,但是心里特别高兴,他还在微博上分享了喜悦的心情。

按照规定,符合申请“中国绿卡”的条件包括六类:夫妻团聚、亲子团聚、亲属投靠、特殊贡献、任职人员与投

资人员。老马就属于“对中国有重大、突出贡献以及国家特别需要”这个类型,老马为北京队在四年内三次获得总冠军立下了汗马功劳,他还是北京的第30位荣誉市民。除此之外,老马一直都在积极地融入北京生活,曾经挤地铁去训练、努力地学中文,还多次去参加公益活动,看望患病孩子等。

老马早就不是外人了

按照规定,获得“中国绿卡”后,在原则上就可以与中国国民享有相同的权利,承担相同的义务。而对于老马而言,可能最为直接与明显的便利之处就是,从今往后在中国居留期限不会受到限制,并且可以凭有效护照和外国人永久居留证出入中国国境,无需另外办理签证等手续,这比以

前要省了很多事情。

另外,就是在每个赛季前在中国篮协的外援注册时,虽然老马还是需要办理工作签证,但是因为有了“中国绿卡”后,办理的时间要明显快得多。但需要指出的是,拿到“中国绿卡”并非等同于加入中国籍。

但与这些相比,获得“中

国绿卡”对于老马而言在心理上的归属感变得更加强烈,这才是更重要的事情。老马的一个朋友就对记者说:“老马最初申请‘中国绿卡’时,是因为他觉得在这里生活、打球都非常舒服、适应,他认为自己未来的发展也会在这里。而拿到‘中国绿卡’后,老马就更是自家人了。”

个人博物馆要开门了

说到老马在北京的归属感更加强烈,其实最近还有个事情,就是“马布里之家”将要在北京开门了。老马在北京早就买了房子,而现在这个“马布里之家”很显然不是居住生活“家”的概念,而是一个老马的个人博物馆,这里边有老马在北京队打球时那些珍贵的东西:高举冠军奖杯的照片、夺冠时穿过的战袍,还有老马在美国高中、

NBA时的一些荣誉纪念,这些是从纽约老马家中运过来的物品。

老马这些年在北京打球留下了太多印记,像是在五棵松篮球馆前,那个老马高举总冠军鼎的铜像。而这个“马布里之家”则无疑是老马与这座城市又一次融合的体现。为此,老马利用美国圣诞节假期的机会,让母亲、妻子、孩子都从美国飞到北

京,与他一起见证这个重要的时刻。

在老马的心里,他其实想让更多的人去了解他,所以这个地方名为“马布里之家”,他想敞开自己家的大门,让造访者看看他的经历,了解他的感受,另外在这个“家”里还有要做一个与马布里同等比例的蜡像的想法,希望来到这里就如同见到马布里本人一样。

据《北京青年报》

■链接

“中国绿卡”:外国人永久居留证

外国人永久居留证是指2004年起给外国人在中国居留期限不受限制的凭证,或者说是获得在中国永久居留资格的外国人在中国境内居留的合法身份证件,也被称为中国绿卡。

2014年9月30日,国务院总理李克强会见外国专家时指出让外国人在中国拿“绿卡”更容易,来华开展教学研究、投资兴业更便捷,知识产权更受保护。

中国绿卡



- 在中国就业,免办“外国人就业证”
- 子女可在居住地接受义务教育,享受本地居民待遇
- “绿卡”可作为有效身份凭证办理社保